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ATA DA 12ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO 2º PERÍODO DA 3ª SESSÃO 
LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA, REALIZADA NO DIA 27 DE 
NOVEMBRO DE 2023. 
 
Presidência do Excelentíssimo Senhor Vereador HÉLIO GUABIRABA. 
 
Aos 27 (vinte e sete) dias do mês de novembro do ano de 2023 (dois mil e 
vinte e três), às treze horas e três minutos, de forma híbrida, nesta cidade do 
Recife, capital do estado de Pernambuco, reuniu-se a Câmara Municipal do 
Recife sob a presidência do vereador HÉLIO GUABIRABA. Ocuparam 
Primeira e Segunda Secretaria, respectivamente, os vereadores: ZÉ NETO e 
ALMIR FERNANDO. Havendo número legal, o senhor Presidente declarou 
abertos os trabalhos solicitando ao Segundo Secretário que procedesse a 
leitura da Ata da reunião anterior, o que foi feito. Submetida à apreciação do 
Plenário, foi aprovada sem restrição. Fez uso da palavra, PELA ORDEM, o 
vereador CHICO KIKO para questionar se a votação poderia ser feita em 
bloco. O senhor Presidente informou que faria a consulta ao Plenário em 
seguida. Dando continuidade, determinou ao Primeiro Secretário que 
procedesse a CHAMADA REGIMENTAL, oportunidade em que foram 
registradas as presenças dos vereadores: ADERALDO PINTO; ALCIDES 
CARDOSO; ALCIDES TEIXEIRA NETO; ALINE MARIANO; ALMIR 
FERNANDO; ANA LÚCIA; CHICO KIKO; CIDA PEDROSA; DAVI MUNIZ; 
DODUEL VARELA; EBINHO FLORÊNCIO; EDUARDO MARQUES; ELAINE 
CRISTINA; ERIBERTO RAFAEL; FELIPE ALECRIM; FELIPE FRANCISMAR; 
GILBERTO ALVES; HÉLIO GUABIRABA; JAIRO BRITTO; JOSELITO 
FERREIRA; JÚNIOR BOCÃO; LIANA CIRNE; LUIZ EUSTÁQUIO; MARCO 
AURÉLIO FILHO; MARCOS DI BRIA JÚNIOR; NATÁLIA DE MENUDO; 
OSMAR RICARDO; PROFESSOR MIRINHO; RINALDO JUNIOR; 
ROMERINHO JATOBÁ; RONALDO LOPES; SAMUEL SALAZAR; VICTOR 
ANDRÉ GOMES e ZÉ NETO. Justificou a ausência o vereador IVAN 
MORAES e está licenciado o vereador PAULO MUNIZ. Atendendo ao pedido 
do vereador VICTOR ANDRÉ GOMES durante a reunião ordinária, o senhor 
Presidente solicitou ao Plenário um minuto de silêncio pelo falecimento da 
senhora Maria José Barbosa da Cruz. (PAUSA). O Primeiro Secretário 
solicitou a consulta para leitura, em bloco, dos Pareceres de Segunda 
Discussão de maioria simples. O senhor Presidente fez consulta ao Plenário 
e, não havendo questionamentos, o pedido foi concedido. Em seguida, o 
senhor Presidente submeteu ao Plenário a pauta da ORDEM DO DIA, da qual 
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constaram as seguintes Matérias: SEGUNDA DISCUSSÃO – DOS 
PARECERES Nºs. 365/2018 E 870/2017, RESPECTIVAMENTE, DAS 
COMISSÕES DE LEGISLAÇÃO E JUSTIÇA, E; DE DIREITOS HUMANOS E 
CIDADANIA, OPINANDO PELA APROVAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 
227/2017, DE AUTORIA DO VEREADOR IVAN MORAES, QUE 
ACRESCENTA O ART. 1º-A A LEI MUNICIPAL Nº 18.067, DE 6 DE 
NOVEMBRO DE 2014, QUE DISPÕE SOBRE AS FARMÁCIAS DA CIDADE 
DO RECIFE QUE PARTICIPAM DO PROGRAMA FARMÁCIA POPULAR, DO 
GOVERNO FEDERAL, PARA INCLUIR PENALIDADES AO 
DESCUMPRIMENTO DA NORMA. – Foi APROVADO; SEGUNDA 
DISCUSSÃO – DOS PARECERES Nºs. 250/2023 e 182/2023, 
RESPECTIVAMENTE, DAS COMISSÕES DE LEGISLAÇÃO E JUSTIÇA, E; 
DE EDUCAÇÃO, CULTURA, TURISMO E ESPORTES, OPINANDO PELA 
APROVAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 136/2023, DE AUTORIA DA 
VEREADORA CIDA PEDROSA, QUE DECLARA O “FESTIVAL REC-BEAT” 
PATRIMÔNIO CULTURAL IMATERIAL DO RECIFE. – Foi APROVADO; 
SEGUNDA DISCUSSÃO - DOS PARECERES Nºs. 209/2023 E 119/2023, 
RESPECTIVAMENTE, DAS COMISSÕES DE LEGISLAÇÃO E JUSTIÇA, E; 
DE EDUCAÇÃO, CULTURA, TURISMO E ESPORTES, OPINANDO PELA 
APROVAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 167/2023, DE AUTORIA DO 
VEREADOR TADEU CALHEIROS, QUE INSTITUI O “DIA DO CIRURGIÃO 
DE CABEÇA E PESCOÇO” NO CALENDÁRIO OFICIAL DE EVENTOS DO 
MUNICÍPIO DO RECIFE. – Foi APROVADO. O Primeiro Secretário solicitou 
consulta para leitura, em bloco, dos Pareceres de Segunda Discussão de 
maioria absoluta. Fez uso da palavra, PELA ORDEM, o vereador FELIPE 
ALECRIM para pedir destaque ao Projeto de Lei nº 42/2023, de autoria do 
Chefe do Poder Executivo. O senhor Presidente acatou a solicitação do 
vereador e fez consulta ao Plenário para a votação dos demais Pareceres. 
Não havendo outros questionamentos, além do solicitado pelo vereador 
FELIPE ALECRIM, o pedido foi concedido. SEGUNDA DISCUSSÃO – 
MAIORIA ABSOLUTA – DOS PARECERES Nºs. 294/2023 E 42/2023, 
RESPECTIVAMENTE, DAS COMISSÕES DE LEGISLAÇÃO E JUSTIÇA, E; 
DE FINANÇAS E ORÇAMENTO, OPINANDO PELA APROVAÇÃO DO 
PROJETO DE LEI Nº 38/2023, DE AUTORIA DO CHEFE DO PODER 
EXECUTIVO, QUE PROMOVE A REABERTURA DO "PROGRAMA DE 
DESLIGAMENTO VOLUNTÁRIO - PDV" INSTITUÍDO PELA LEI MUNICIPAL 
Nº 18.811, DE 7 DE JULHO DE 2021, BEM COMO DA EMENDA 
MODIFICATIVA DA COMISSÃO DE FINANÇAS E ORÇAMENTO. 
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Encaminhou o voto Sim o vereador SAMUEL SALAZAR, líder do governo. O 
vereador FELIPE ALECRIM, vice-líder da oposição, liberou a bancada. 
Votaram SIM os vereadores: ADERALDO PINTO; ALCIDES CARDOSO; 
ALINE MARIANO; ALMIR FERNANDO; ANA LÚCIA; CHICO KIKO; CIDA 
PEDROSA; DAVI MUNIZ; EBINHO FLORÊNCIO; EDUARDO MARQUES; 
ELAINE CRISTINA; ERIBERTO RAFAEL; FELIPE ALECRIM; FELIPE 
FRANCISMAR; GILBERTO ALVES; HÉLIO GUABIRABA; JAIRO BRITTO; 
JOSELITO FERREIRA; JÚNIOR BOCÃO; LIANA CIRNE; MARCO AURÉLIO 
FILHO; MARCOS DI BRIA JÚNIOR; OSMAR RICARDO; PROFESSOR 
MIRINHO; RINALDO JUNIOR; ROMERINHO JATOBÁ; SAMUEL SALAZAR 
VICTOR ANDRÉ GOMES e ZÉ NETO. Total de 29 (vinte e nove) votos. – Foi 
APROVADO; SEGUNDA DISCUSSÃO – MAIORIA ABSOLUTA – DOS 
PARECERES Nºs. 293/2023, 43/2023 E 6/2023, RESPECTIVAMENTE, DAS 
COMISSÕES DE LEGISLAÇÃO E JUSTIÇA; DE FINANÇAS E 
ORÇAMENTO, E; DE DESENVOLVIMENTO ECONÔMICO, 
OPINANDOPELA APROVAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 39/2023, DE 
AUTORIA DO CHEFE DO PODER EXECUTIVO, QUE AUTORIZA O PODER 
EXECUTIVO MUNICIPAL A INSTITUIR O SERVIÇO SOCIAL AUTÔNOMO 
DENOMINADO "AGÊNCIA RECIFENSE DE PROMOÇÃO DE 
INVESTIMENTOS E COMPETITIVIDADE – “INVESTE RECIFE" E 
ESTABELECE NORMAS SOBRE O SEU FUNCIONAMENTO. Encaminhou o 
voto Sim o vereador SAMUEL SALAZAR, líder do governo. O vereador 
FELIPE ALECRIM, vice-líder da oposição, liberou a bancada. Votaram SIM os 
vereadores: ADERALDO PINTO; ALCIDES CARDOSO; ALINE MARIANO; 
ALMIR FERNANDO; ANA LÚCIA; CHICO KIKO; CIDA PEDROSA; DAVI 
MUNIZ; EBINHO FLORÊNCIO; EDUARDO MARQUES; ELAINE CRISTINA; 
ERIBERTO RAFAEL; FELIPE ALECRIM; FELIPE FRANCISMAR; GILBERTO 
ALVES; HÉLIO GUABIRABA; JAIRO BRITTO; JOSELITO FERREIRA; 
JÚNIOR BOCÃO; LIANA CIRNE; MARCO AURÉLIO FILHO; MARCO DI BRIA 
JÚNIOR; OSMAR RICARDO; PROFESSOR MIRINHO; RINALDO JUNIOR; 
ROMERINHO JATOBÁ; SAMUEL SALAZAR VICTOR ANDRÉ GOMES e ZÉ 
NETO. Total de 29 (vinte e nove) votos. – Foi APROVADO; SEGUNDA 
DISCUSSÃO – MAIORIA ABSOLUTA – DOS PARECERES Nºs. 292/2023 E 
45/2023, RESPECTIVAMENTE, DAS COMISSÕES DE LEGISLAÇÃO E 
JUSTIÇA, E; DE FINANÇAS E ORÇAMENTO, OPINANDO PELA 
APROVAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 41/2023, DE AUTORIA DO CHEFE 
DO PODER EXECUTIVO, QUE DISPÕE SOBRE O SISTEMA DE REGISTRO 
DE PREÇOS E SOBRE A PUBLICIDADE DOS EDITAIS DE LICITAÇÕES, 
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NO ÂMBITO DA ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA DIRETA, AUTÁRQUICA E 
FUNDACIONAL DO MUNICÍPIO DO RECIFE E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS. Encaminhou o voto Sim o vereador SAMUEL SALAZAR, 
líder do governo. O vereador FELIPE ALECRIM, vice-líder da oposição, 
liberou a bancada. Votaram SIM os vereadores: ADERALDO PINTO; 
ALCIDES CARDOSO; ALINE MARIANO; ALMIR FERNANDO; ANA LÚCIA; 
CHICO KIKO; CIDA PEDROSA; DAVI MUNIZ; EBINHO FLORÊNCIO; 
EDUARDO MARQUES; ELAINE CRISTINA; ERIBERTO RAFAEL; FELIPE 
ALECRIM; FELIPE FRANCISMAR; GILBERTO ALVES; HÉLIO GUABIRABA; 
JAIRO BRITTO; JOSELITO FERREIRA; JÚNIOR BOCÃO; LIANA CIRNE; 
MARCO AURÉLIO FILHO; MARCO DI BRIA JÚNIOR; OSMAR RICARDO; 
PROFESSOR MIRINHO; RINALDO JUNIOR; ROMERINHO JATOBÁ; 
SAMUEL SALAZAR VICTOR ANDRÉ GOMES e ZÉ NETO. Total de 29 (vinte 
e nove) votos. – Foi APROVADO; SEGUNDA DISCUSSÃO – MAIORIA 
ABSOLUTA – DOS PARECERES Nºs. 291/2023 E 44/2023, 
RESPECTIVAMENTE, DAS COMISSÕES DE LEGISLAÇÃO E JUSTIÇA, E; 
DE FINANÇAS E ORÇAMENTO, OPINANDO PELA APROVAÇÃO DO 
PROJETO DE LEI Nº 42/2023, DE AUTORIA DO CHEFE DO PODER 
EXECUTIVO, QUE DISPÕE SOBRE OS AGENTES DE CONTRATAÇÃO, 
EQUIPES DE APOIO E COMISSÕES DE CONTRATAÇÃO, NO ÂMBITO DA 
ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA MUNICIPAL DIRETA, AUTÁRQUICA E 
FUNDACIONAL, CRIA OS CARGOS E FUNÇÕES GRATIFICADAS QUE 
INDICA, E ALTERA A LEI MUNICIPAL Nº 16.365, DE 6 DE JANEIRO DE 
1998. Encaminhou o voto Sim o vereador SAMUEL SALAZAR, líder do 
governo. Encaminhou o voto Não o vereador FELIPE ALECRIM, vice-líder da 
oposição. Votaram SIM os vereadores: ADERALDO PINTO; ALINE 
MARIANO; ALMIR FERNANDO; ANA LÚCIA; CHICO KIKO; CIDA PEDROSA; 
DAVI MUNIZ; EBINHO FLORÊNCIO; EDUARDO MARQUES; ERIBERTO 
RAFAEL; FELIPE FRANCISMAR; GILBERTO ALVES; HÉLIO GUABIRABA; 
JAIRO BRITTO; JOSELITO FERREIRA; JÚNIOR BOCÃO; LIANA CIRNE; 
LUIZ EUSTÁQUIO; MARCO AURÉLIO FILHO; MARCOS DI BRIA JÚNIOR; 
OSMAR RICARDO; PROFESSOR MIRINHO; RINALDO JUNIOR; 
ROMERINHO JATOBÁ; SAMUEL SALAZAR; VICTOR ANDRÉ GOMES e ZÉ 
NETO. Total de 27 (vinte e sete) votos. Votaram NÃO os vereadores: 
ALCIDES CARDOSO; ELAINE CRISTINA e FELIPE ALECRIM. Total de 03 
(três) votos. – Foi APROVADO; SEGUNDA DISCUSSÃO – 3/5 – DOS 
PARECERES Nºs 219/2023 e 184/2023, RESPECTIVAMENTE, DAS 
COMISSÕES DE LEGISLAÇÃO E JUSTIÇA, E; DE EDUCAÇÃO, CULTURA, 
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TURISMO E ESPORTES, OPINANDO PELA APROVAÇÃO DO PROJETO 
DE LEI Nº 212/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR ROMERINHO JATOBÁ, 
QUE ALTERA A LEI ORDINÁRIA DE N° 18.174 DE 2015, QUE DENOMINA A 
AVENIDA SANTA CRUZ FUTEBOL CLUBE, A AVENIDA BEBERIBE E DÁ 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Votaram SIM os vereadores: ADERALDO PINTO; 
ALINE MARIANO; ANA LÚCIA; CHICO KIKO; CIDA PEDROSA; DAVI MUNIZ; 
DODUEL VARELA; EBINHO FLORÊNCIO; EDUARDO MARQUES; ELAINE 
CRISTINA; ERIBERTO RAFAEL; FELIPE ALECRIM; FELIPE FRANCISMAR; 
GILBERTO ALVES; HÉLIO GUABIRABA; JAIRO BRITTO; JOSELITO 
FERREIRA; JÚNIOR BOCÃO; LIANA CIRNE; LUIZ EUSTÁQUIO; MARCO 
AURÉLIO FILHO; MARCOS DI BRIA JÚNIOR; OSMAR RICARDO; 
PROFESSOR MIRINHO; RINALDO JUNIOR; ROMERINHO JATOBÁ; 
SAMUEL SALAZAR; VICTOR ANDRÉ GOMES e ZÉ NETO. Total de 29 (vinte 
e nove) votos. – Foi APROVADO. No PROLONGAMENTO DA ORDEM DO 
DIA, constaram as seguintes Matérias: DISCUSSÃO ÚNICA – DO PARECER 
Nº 132/2023, DE AUTORIA DA COMISSÃO DE REDAÇÃO, OPINANDO 
PELA APROVAÇÃO DO PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO Nº 38/2023, DE 
AUTORIA DO CHEFE DO PODER EXECUTIVO. – Foi APROVADO; 
DISCUSSÃO ÚNICA – DO PARECER Nº 133/2023, DE AUTORIA DA 
COMISSÃO DE REDAÇÃO, OPINANDO PELA APROVAÇÃO DO PROJETO 
DE LEI DO EXECUTIVO Nº 39/2023, DE AUTORIA DO CHEFE DO PODER 
EXECUTIVO. – Foi APROVADO; DISCUSSÃO ÚNICA – DO PARECER Nº 
134/2023, DE AUTORIA DA COMISSÃO DE REDAÇÃO, OPINANDO PELA 
APROVAÇÃO DO PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO Nº41/2023, DE 
AUTORIA DO CHEFE DO PODER EXECUTIVO. – Foi APROVADO; 
DISCUSSÃO ÚNICA – DO PARECER Nº 135/2023, DE AUTORIA DA 
COMISSÃO DE REDAÇÃO, OPINANDO PELA APROVAÇÃO DO PROJETO 
DE LEI DO EXECUTIVO Nº 42/2023, DE AUTORIA DO CHEFE DO PODER 
EXECUTIVO. – Foi APROVADO COM VOTO CONTRÁRIO DO VEREADOR 
FELIPE ALECRIM; DISCUSSÃO ÚNICA – DO PARECER Nº 136/2023, DE 
AUTORIA DA COMISSÃO DE REDAÇÃO, OPINANDO PELA APROVAÇÃO 
DO PROJETO DE LEI Nº 227/2017, DE AUTORIA DO VEREADOR IVAN 
MORAES. – Foi APROVADO; DISCUSSÃO ÚNICA – DO PARECER Nº 
137/2023, DE AUTORIA DA COMISSÃO DE REDAÇÃO, OPINANDO PELA 
APROVAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 136/2023, DE AUTORIA DA 
VEREADORA CIDA PEDROSA. – Foi APROVADO; DISCUSSÃO ÚNICA – 
DO PARECER Nº 138/2023, DE AUTORIA DA COMISSÃO DE REDAÇÃO, 
OPINANDO PELA APROVAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 167/2023, DE 
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AUTORIA DO VEREADOR TADEU CALHEIROS. – Foi APROVADO; 
DISCUSSÃO ÚNICA – DO PARECER Nº 139/2023, DE AUTORIA DA 
COMISSÃO DE REDAÇÃO, OPINANDO PELA APROVAÇÃO DO PROJETO 
DE LEI Nº 212/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR ROMERINHO JATOBÁ. 
– Foi APROVADO. Não havendo vereadores inscritos no GRANDE 
EXPEDIENTE ou TEMPO DE LIDERANÇA e nada mais havendo a tratar, o 
senhor Presidente encerrou a reunião e convocou os parlamentares para se 
reunirem logo mais, às 15h, em uma Reunião Solene em homenagem aos 
funcionários dos teatros públicos do Recife em reverência ao trabalho feito no 
Teatro de Santa Isabel, Parque, Barreto Júnior, Apolo, Hermilo Borba Filho e 
Luiz Mendonça, de autoria da vereadora Cida Pedrosa. Declarou encerrada a 
presente reunião, da qual foi lavrada a presente Ata que, depois de lida e 
aprovada, vai ser assinada por quem é de direito. ******* 
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